



**ЭВАГОРАС ПАЛЛИКАРИДИС -
символ борьбы**



**РОДИТЕЛЬСКИЙ ДОМ-МУЗЕЙ
ЭВАГОРАСА ПАЛЛИКАРИДИСА
ЦАДА-ПАФОС**

ЭВАГОРАС ПАЛЛИКАРИДИС (1938-1957)

Эвагорас Палликаридис родился 27 февраля 1938 года в Цаде, деревушке, относящейся к округу Пафоса, откуда родом была его мать. Его отец был родом из деревни Ларнакас Лапитоса, относящейся к области Кирении. Он являлся четвертым ребенком в семье, у него было два брата и две сестры.

Он учился в начальной школе своей деревни, окончил начальную школу района Ктима (1944-1950). С детских лет он проявлял качества, которые сопровождали его на протяжении всей его недолгой жизни: динамичность, лидерские способности, креативность, любовь к Родине, склонность к литературе. Он был немногословным, старательным, вдумчивым, великодушным. Он также учился в Греческой Гимназии Пафоса с 1950 по 1955 гг., отучился в выпускном классе первый триместр 1955-1956 учебного года.

В конце третьего класса Гимназии, 1 июня 1953 года, накануне коронации новой королевы Англии, в возрасте 15 лет, он впервые принимал участие в антибританских демонстрациях. Он снял британский флаг с флагштока на стадионе, что впервые, со времен восстания 1931 года, повлекло серьезное столкновение греков-киприотов с англичанами. Это был его первый революционный поступок, который сказался на его дальнейшей борьбе.

В апреле 1955 года он вступил в ряды ЭОКА и стал принимать активное участие в демонстрациях, распространял листовки, писал лозунги, взрывал британские объекты.

17 ноября 1955 года, во время школьной демонстрации, он напал на двух британских солдат, которые издевались над его одноклассником, и освободил последнего. Позднее его арестовали, предъявили обвинение и назначили суд на 6 декабря 1955 года. Он прекрасно понимал, что его ждала тюрьма или



Эвагорас Палликаридис со своими боевыми товарищами возле убежища в горах Пафоса.

же концлагерь, поэтому накануне судебного разбирательства ему удалось сбежать в горы. Там он вступил в ряды первых партизанских отрядов Пафоса. 16 декабря за его поимку англичане назначили вознаграждение.

За время своей партизанской деятельности, которая продлилась один год, он принимал участие в атаках против британских солдат, в нападениях на полицейские участки и военные гарнизоны, участвовал в организации взрывов и засад. Обладая смелостью и готовностью к самопожертвованию, он неоднократно рисковал своей жизнью, пытаясь обезопасить своих товарищей, и являл собой образец боевого духа, заявляя, что никогда не согласился бы сдаться и предпочел бы «пасть на поле сражения». Помимо освободительной борьбы он также продолжал сочинять стихи, которыми он увлекался с ранних школьных лет.

Вечером 18 декабря 1956 года, во время перемещения оружия и другого снаряжения из

одного укрытия в другое, он попал в засаду британского военного патруля, которая действовала «согласно полученной информации». Во время своего ареста он заявил англичанам: «Я – Эвагорас Палликаридис. И я сражаюсь за свою Родину». За время своего заключения в Лимни, на северном побережье Пафоса, и в Ктиме, его подвергали тяжелым пыткам. Когда спустя десять дней его родным позволили его навестить, на нем были видны следы от побоев, а также были на лицо все признаки ужасных условий содержания в заключении. Помимо всего прочего, у него серьезно пострадало зрение.

Примерно за месяц до его ареста, 22 ноября 1956 года, глава английской администрации на Кипре, генерал-губернатор Хардинг, принял Закон «о чрезвычайном положении», согласно которому, помимо всего прочего, предусматривалась смертная казнь всем тем, кто «имел при себе или имел в наличии огнестрельное оружие». 5 января 1957 года герою было предъявлено обвинение в



разбирательства ему удалось сбежать в горы. Там он вступил в ряды первых партизанских отрядов Пафоса. 16 декабря за его поимку англичане назначили вознаграждение.

За время своей партизанской деятельности, которая продлилась один год, он принимал участие в атаках против британских солдат, в нападениях на полицейские участки и военные гарнизоны, участвовал в организации взрывов и засад. Обладая смелостью и готовностью к самопожертвованию, он неоднократно рисковал своей жизнью, пытаясь обезопасить своих товарищей, и являл собой образец боевого духа, заявляя, что никогда не согласился бы сдаться и предпочел бы «пасть на поле сражения». Помимо освободительной борьбы он также продолжал сочинять стихи, которыми он увлекался с ранних школьных лет.

Вечером 18 декабря 1956 года, во время перемещения оружия и другого снаряжения из одного укрытия в другое, он попал в засаду британского военного патруля, которая действовала «согласно полученной информации». Во время своего ареста он заявил англичанам: «Я – Эвагорас Палликаридис. И я сражаюсь за свою Родину». За время своего заключения в Лимни, на северном побережье Пафоса, и в Ктиме, его подвергали тяжелым пыткам. Когда спустя десять дней его родным позволили его навестить, на нем были видны следы от побоев, а также были на лицо все признаки ужасных условий содержания в заключении. Помимо всего прочего, у него серьезно пострадало зрение.

Примерно за месяц до его ареста, 22 ноября 1956 года, глава английской администрации на Кипре, генерал-губернатор Хардинг, принял Закон «о чрезвычайном положении», согласно которому, помимо всего прочего, предусматривалась смертная казнь всем тем, кто «имел при себе или имел в наличии огнестрельное оружие». 5 января 1957 года герою было предъявлено обвинение в хранении и ношении оружия и 88 пуль, а 12

января его перевели в Центральную Тюрьму Никосии. Судебное расследование было проведено 14 февраля, дело было направлено на рассмотрение в «Специальный суд», слушание было назначено на 25 февраля.

Судебное заседание было недолгим. Палликаридис смело признал обвинительное заключение и заявил: «Я знаю, что суд приговорит меня к смертной казни. Но я хочу вам сказать следующее: Все, что я сделал, я сделал как грек-киприот, который требует





свободы. И ничего другого». Своим заявлением он не оставил защите шанса на оправдание. Судья, объявляя свое решение, сказал: «Законом предусматривается только лишь одно наказание – смертная казнь. Я приговариваю тебя к смертной казни».

За те шестнадцать дней, что предшествовали его повешению, он поразил всех своим упорством, своей непоколебимой верой в цель, ради которой он отдавал свою жизнь, моральной поддержкой, которую он оказывал своим близким и

сокамерникам, своим заявлением: «когда я умру, я отправлюсь к Богу и попрошу его, чтобы я был последним, кого повесят». Гордый путь привел его к виселице, когда ему было всего 19 лет. Он был самым молодым из девяти приговоренных к повешению заключенных.

Приговор и его исполнение повлекли мобилизацию и протест



ДЛЯ СПРАВОК

Тел. музея: 26642800



*Отправлюсь вверх по склону,
пройду я все пути,
чтобы к свободе нашей
ступени мне найти ...*



СОВЕТ ИСТОРИЧЕСКОЙ ПАМЯТИ
ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ БОРЬБЫ ЭОКА 1955-1959

Телефон: 22305001/2/3



Р.І.О. 34/2017–5.000 (Russian)

Издано Отделом Печати и Информации

Печать: Типография Республики Кипр